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PREMIERE PARTIE|: PHYSIOLOGIE

(14 points)

|- LA CELLULE

(3 points)

Epreuve : SVT, 2" Tour, Sujet 1

On mesure la masse d’ADN d’une cellule somatique d’un animal au cours des cycles successifs.
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A- Les expéri

TCES SUIVantes ont ete faites dans e but o amatyser certaims aspects

u fonctionnement

de la glande mammaire : Production du lait qui s’accumule dans les unités secrétrices, puis éjection de
ce lait au moment de la tétée.

1. L’ablation de I’hypophyse chez la chévre provoque un arrét brutal de la sécrétion lactée. La
sécrétion reprend apres injection d’extraits hypophysaires (Fig 1).
2. Chez un animal ayant deux glandes mammaires, une glande transplantée dans une région bien
vascularisée du corps, sécrete autant de lait que celle restée en place. Elle se tarit si la glande restée en

1/3

www arandoprof net


grandprof.net

grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139

place n’est pas tétée.

En revanche, la succion de la glande transplantée ne peut entretenir la sécrétion lactée d’aucune des

deux glandes.

3. L’injection d’extraits hypothalamiques réduit la sécrétion de prolactine déclenchée

par la tétée.

4. Chez la chatte, la succion du mamelon accélere I’éjection du lait, ce qui se traduit par une
augmentation de la pression de ce liquide dans les canaux excréteurs (Fig.2-a). On note en méme

temps une augmentation de la fréquence des potentiels d’action dans c
hypothalamiques (Fig.2-b).
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Fig. 1| Injection extraits hypophysaires

Analysez chaciine de ces expériences et conclure.

25 mn.

B- Chez la Fempme, I’éjection du lait est souvent déclenchée par la seule vue de I’enfant et par le plaisir

que la mére dprouve en lui donnant le sein. En revanche, un souci momentar
distraction peut y faire obstacle.
Comment peutton expliquer ces phénomenes ?

11 - IMMUNQLOGIE (3 points)

€ ou une simple

et "F" si elle est

Voici une listg d’affirmations. Ecris "V" devant le chiffre si I’affirmation est vraie

fausse.

1. Le VIH est un rétrovirus, c’est-a-dire qu’il possede une enzyme, la transcriptase inverse qui

permet la transcription de I’ADN virale en ARN.
2. Dans le cadre d’une réaction immunitaire acquise, tous les lymphocytes B
différencient en plasmocytes.

de I’organisme se

3. Les maladies auto-immunes sont le résultat du déclenchement d’une réponse immunitaire

contre les propres cellules de I’individu.
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4. Les lymphocytes B ne participent pas a la mémoire immunitaire.

5. Sont dites « opportunistes » des maladies comme la tuberculose ou la tumeur de kaposi qui
apparaissent au cours de la phase de primo infection.

6. Lors de la phagocytose se forme le complexe immun.

IDEUXIEME PARTIE|: GENETIQUE (6 points)

Une lignée de plantes a fleurs blanches et au pied lisse est croisée avec une lignée a fleurs roses

. , - . N , .
et au |ed éninethe—aFl ohtaniia act tniatire A flarire racac ot a1 niad Aninariv
pied épingux—La-Fi-obtenue-esttoujours-a-fleursroses-et-au-pied-6pineux:

1. Interprétez cgs résultats.

La mémg lignée a fleurs blanches et pied lisse est croisée avec une autre lignéefa fleurs roses et
pied épineux. 1] en résulte quatre types de descendants en nombres égaux.
2. Interprétez cps résultats.

Les plants d’un des quatre types précédemment obtenus sont croisés avec les plants F1 de la 1%
question. La dgscendance se répartit dans les proportions suivantes :

Plants a fleurs roses | Plants a fleurs blanches | Plants a fleurs roses Plants a fleurs
pied épireux pied épineux pied lisse blandhes pied lisse
30 30 10 10

3. Interprétez cgs résultats.
4. Peut-on étabjir la carte factorielle des genes étudiés ? Justifiez votre réponse.
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